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Komunikacja na trasie Wola-Tychy będzie zapewniona! 

Wójt Jan Słoninka odbył w tej sprawie szereg ważnych rozmów
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Taka jest Wielkanoc
na miedźniańskiej ziemi

dofinansowanie na drogę
w Grzawie i Górze

Idziemy na wybory
samorządowe. Już 7 kwietnia
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Jesteśmy dumni z naszych uczniów! szkoła podstawowa im. Janusza Korczaka w górze wygrała ogólnopolski konkurs 
Odblaskowa szkoła 2023. Dzieci oraz młodzież mają wspaniałą wiedzą na temat bezpieczeństwa na drogach, 

uczniowie są świadomi, jak ważne jest używanie elementów odblaskowych!uczniowie są świadomi, jak ważne jest używanie elementów odblaskowych!
WIę CeJ NA sTr. 2

Uczniowie z góry najlepsi: 
są widoczni, są bezpieczni
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Pod hasłem „Wielkanoc na 
miedźniańskiej ziemi” odbył się 
XXIV Gminny Konkurs Potraw 
Regionalnych „Nasze Kulinarne 
Dziedzictwo”.

Konkurs kulinarny z naszymi gospo-
dyniami zawsze oznacza jedno: wspa-
niałe, niezapomniane smaki! I tak było 
20 marca w Domu Kultury w Woli. 
Swój talent kulinarny oraz poszano-
wanie do tradycji prezentowały panie 
z Kół Gospodyń Wiejskich z Miedźnej, 
Woli, Grzawy, Góry, Gilowic i Frydku. 
W przedświątecznym klimacie przygo-
towały pięknie udekorowane i nakryte 
stoły z wielkanocnymi, tradycyjnymi 
daniami naszej ziemi. Królowały tam 
m.in. faszerowane jajka, swojskie węd-
liny, wielkanocne babki, świąteczne 
mazurki i żurek z białą kiełbasą.

Jury nie miało łatwego zadania, jednak 
musiało wyłonić zwycięzcę. Za najlepsze 

smaki doceniono KGW Miedźna, II miej-
sce zajęło KGW Frydek, a III – KGW Wola. 
Wyróżnienia trafiły do KGW Gilowice, 
KGW Grzawa oraz KGW Góra. Ze sceny 
Domu Kultury w Woli zabrzmiały piękne 
ludowe pieśniczki wykonane przez Zespół 
Pieśni i Tańca „Wolanie”.

Organizatorami spotkania konkur-
sowego byli: Wójt Gminy Miedźna Jan 
Słoninka – patron honorowy imprezy, 
Gminny Związek Rolników, Kółek 
i Organizacji Rolniczych w Miedźnej, 
Śląski Ośrodek Doradztwa Rolniczego 
– Powiatowy Zespół Doradztwa Rolni-
czego w Pszczynie, Gminny Ośrodek 
Kultury w Miedźnej. Główną organi-
zatorką i prowadzącą spotkanie była 
Łucja Krutak.

Wójt Jan Słoninka podziękował 
wszystkim zaangażowanym osobom, 
organizatorom, współorganizatorom za 
to wspaniałe spotkanie z tradycją i dosko-
nale przygotowany konkurs. Wszystkim 

uczestnikom zmagań konkursowych, 
Kołom Gospodyń Wiejskich serdecz-
nie pogratulował talentów kulinarnych, 
wrażliwości na piękno podawanych dań, 
dbałości o szczegóły sztuki kulinarnej, 

zaangażowania i pasji tworzenia. Każde 
Koło Gospodyń Wiejskich to niesamo-
wite osobowości z ogromną wrażliwo-
ści i pasją umiłowania swojej tradycji 
i miedźniańskiej ziemi.� 8UG, pk

Taka jest Wielkanoc na miedźniańskiej ziemi

Nasi uczniowie wykazali się 
ogromną świadomością i znajo-
mością zasad bezpieczeństwa na 
drogach!

Konkurs organizowany był przez 
Komendę Wojewódzką Policji w Kato-
wicach. Przeprowadzono go w czterech 
województwach – śląskim, świętokrzy-
skim, podkarpackim i małopolskim. 
Łącznie w konkursie wzięły udział 443 
szkoły i ponad 100 tys. uczniów. Miał 
on na celu promowanie bezpieczeństwa 
na drogach poprzez zwiększenie świa-
domości uczniów w zakresie używania 
elementów odblaskowych.

20 marca w Pszczynie odbył się finał 
Ogólnopolskiego Konkursu Odblaskowa 
Szkoła 2023. Rozpoczął się happenin-
giem uczniów szkół podstawowych 
z czterech województw na pszczyń-
skim rynku. Dzieci i młodzież w bar-
wnym korowodzie przemaszerowały 
do Pszczyńskiego Centrum Kultury, 
gdzie odbyła się uroczysta finałowa gala 
konkursu.

Podczas spotkania podsumowano 
akcję Odblaskowa Szkoła, która trwała 
od września do listopada 2023 roku. 
W tym czasie dyrektorzy szkół, nauczy-

ciele wraz z uczniami i rodzicami podej-
mowali działania na rzecz popularyza-
cji przepisów i zasad bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym oraz zwiększenia 
świadomości poprzez wyposażenie jak 
największej liczby uczniów w elementy 
odblaskowe.

W wydarzeniu uczestniczyli m.in. 
wojewoda śląski Marek Wójcik, starosta 
Barbara Bandoła, burmistrz Pszczyny 
Dariusz Skrobol, wicestarosta Damian 
Cieszewski, zastępca dyrektora BRD 
KGP insp. Krzysztof Dymura, zastępca 
Komendanta Wojewódzkiego Policji 
w Katowicach insp. Jacek Stelmach, 

naczelnik WRD KWP w Katowicach 
podinsp. Krzysztof Stankiewicz oraz 
Komendant Powiatowy Policji w Pszczy-
nie insp. Grzegorz Bonalski. Ambasa-
dorem akcji był Dawid Tomala, mistrz 
olimpijski w chodzie na 50 km, który 
również uczestniczył w finałowym 
wydarzeniu.

Tytuł ogólnopolskiego laureata kon-
kursu Odblaskowa Szkoła 2023 i najlep-
szej odblaskowej szkoły w województwie 
śląskim otrzymała Szkoła Podstawowa 
im. Janusza Korczaka w Górze. Główną 
nagrodę zwycięzcom w imieniu Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Administracji 

wręczył wojewoda śląski Marek Wój-
cik. – W konkursie wzięło udział 100 
tysięcy dzieci i młodzieży, a to właśnie 
Wy macie możliwość reprezentowania 
Waszych rówieśników podczas tej gali. 
Macie zadanie. Wyjdźcie z informacją 
o tym, jak ważna jest widoczność na 
drodze, jak ważne są odblaski. Dotrzyj-
cie do swoich bliskich i przekonajcie ich 
do noszenia elementów odblaskowych, 
które zwiększają widoczność na drodze 
– mówił wojewoda śląski.

Gratulujemy całej społeczności szkol-
nej SP w Górze tego wspaniałego suk-
cesu!� 8 pk, powiat

Nasze gospodynie pięknie dbają o zachowanie tradycji kulinarnych�  (FOT. UG) O część muzyczną zadbał zespół „Wolanie”� (FOT. UG)

Na stołach królowały wielkanocne dania�  (FOT. UG)

Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Górze została laureatem ogólnopolskiego konkursu Odblaskowa Szkoła 2023

Uczniowie z Góry najlepsi: są widoczni, są bezpieczni

Uczniowie wraz z dyrektorem Tomaszem Baranowskim odebrali nagrodę  
za zwycięstwo w konkursie�  (FOT. POWIAT)

Nagrody dla laureatów przekazał 
także wójt Jan Słoninka�  (FOT. UG)
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Podajemy najbliższe terminy 
odbioru śmieci:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, 
Kwiatowa, Ogrodników, Parkowa, 
Prosta, Rybacka, Spokojna, Sportowa, 
Stawowa, Zawadka, Zbożowa):
zmieszane: 17.04, 30.04
popiół*: 17.04, 30.04  segregacja: 2.05
biodegradowalne**: 12.04, 26.04
weo***: 4.04

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, 
Dąbrowa, Kościelna, Krótka, Miła, 
Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, Sko-
wronków, Topolowa, Wiejska, Wilcza, 
Wiosenna, Zapadź, Zielona):
zmieszane: 18.04, 2.05
popiół*: 18.04  segregacja: 6.05
biodegradowalne**: 12.04, 26.04
weo***: 5.04

Miedźna (ulice: Bieruńska, 
Dębowa, Janygowiec, Krótka, Leśna, 
Okrężna, Polna, Poprzeczna, Potok, 
Słoneczna, Topolowa, Zacisze), Góra 
(ulice: Poznańska, Słoneczna, Złote 
Łany, Mokra), Gilowice (ulica 
Piaskowa):
zmieszane: 19.04, 6.05
popiół*: 19.04  segregacja: 7.05
biodegradowalne**: 12.04, 26.04
weo***: 8.04

Gilowice (ulice: Dębowa, Granicz-
na, Grzybowa, Kaczeńców, Korfante-
go, Leśna, Lompy, Rajska, Spokojna, 
Starorzeczna, Wiejska), Góra (ulice: 
Babudy, Bażantów):
zmieszane: 9.04, 22.04
popiół*: 9.04, 22.04  segregacja: 8.05
biodegradowalne**: 9.04, 22.04
weo***: 17.04

Frydek (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Graniczna, Leśna, Łowiecka, 
Miodowa, Modrzewiowa, Myśliwska, 
Nektarowa, Nowa Wieś, Oliwna, 
Polna, Potokowa, Sportowa, Stolar-
ska), Gilowice (ulice: Łączna, Plac 
Jana Pawła II):
zmieszane: 10.04, 23.04
popiół*: 10.04, 23.04  segregacja: 8.04
biodegradowalne**: 11.04, 25.04
weo***: 16.04

Grzawa (ulice: Graniczna, 
Kościelna, Księża, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Rudawki, Wiejska, 
Zielonkówka), Miedźna (ulice: 

Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska):
zmieszane: 11.04, 24.04
popiół*: 11.04, 24.04   segregacja: 9.04
biodegradowalne**: 12.04, 26.04
weo***: 17.04

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwia-
towa, Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, 
Polna, Rajska, Różana, Rzemieślni-
cza, Rzeźbiarza, Sadowa, Spokojna, 
Stawowa, Szkolna, Wałowa, Wiślana, 
Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa):
zmieszane: 12.04, 25.04
popiół*: 12.04, 25.04  segregacja: 10.04
biodegradowalne**: 11.04, 25.04
weo***: 18.04

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnoślą-
ska, Strażaków), Wola (ulice: Pszczyń-
ska, Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, 
Międzyrzecka, Kopalniana, Poprzeczna, 
Górnicza, Powstańców, Przemysłowa): 
zmieszane: 16.04, 29.04
popiół*: 16.04, 29.04  segregacja: 11.04
biodegradowalne**: 11.04, 25.04
weo***: 23.04
Odbiór będzie realizowany od godz. 
6.00. Prosimy o wystawienie pojemników 
i worków z odpadami przed posesje.

* odbiór wyłącznie z pojemników opisanych 
napisem „Popiół” 
** odpady biodegradowalne od osób, które 
nie zadeklarowały posiadania kompo-
stownika przydomowego, będą odbierane 
w systemie objazdowym 
*** weo - odpady wielkogabarytowe, sprzęt 
elektryczny i elektroniczny oraz zużyte opony

BLOKI
Wola I i Wola II: 
Odpady segregowane – papier, metale 
i tworzywa sztuczne; bioodpady oraz 
niesegregowane (zmieszane) odpady 
komunalne: 8.04, 11.04, 15.04, 18.04, 
22.04, 25.04, 29.04, 2.05, 6.05
Odpady segregowane – szkło: 10.04, 
24.04
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny oraz zużyte 
opony z pojazdów samochodowych 
i jednośladów: 17.04, 2.05

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(Gilowice, ul. Leśna 25) 

jest czynny w następujących godzinach  
(z wyjątkiem świąt i dni ustawowo wolnych od pracy):

poniedziałek, środa, czwartek: 10:00-16:00
wtorek: 12:00-16:00   piątek: 12:00- 17:00

sobota: 9:00 – 15:00
Telefon do PSZOK: 519 347 297
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Pomoc w sprawie rozliczeń z fiskusem
We wtorek, 9 kwietnia w godz. 9.00-13.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy 
Miedźna (parter) pracownicy Urzędu Skarbowego w Pszczynie będą pełnili dyżur, 
podczas którego będzie można uzyskać informacje na temat zasad rozliczeń, ulg 
i odliczeń podatkowych za 2023 rok. Promowana będzie usługa Twój e-PIT, e-Urząd 
Skarbowy oraz profil zaufany.� 8 UG

Gmina Miedźna otrzyma 176 tys. 
zł dofinansowania. Dzięki temu 
wykonana zostanie ul. Polna 
w Grzawie i Górze.

26 marca w Urzędzie Marszałkowskim 
Województwa Śląskiego w Katowicach 
odbyło się uroczyste przekazanie sym-
bolicznych czeków na realizację zadań 
w zakresie budowy i modernizacji dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych 2024. 
W tym roku wpłynęły wnioski z 69 gmin 
i powiatów na ponad 100 dróg o łącz-
nej długości ok. 83 km oraz 4 wnioski 
z powiatów na zakup sprzętu kompu-

terowego i 1 wniosek na badanie gleb. 
W całym regionie na ten cel przeznaczo-
nych zostanie ponad 15 mln zł.

Wśród samorządów, które uzyskały 
środki na budowę i modernizację dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych znalazła 
się także gmina Miedźna! Czek na kwotę 
176 tys. zł odebrał Jan Słoninka, wójt 
gminy Miedźna i Adam Wojtala, wiceprze-
wodniczący Rady Gminy Miedźna. Czek 
przekazali członek Zarządu Województwa 
Śląskiego Grzegorz Boski i Radna Sejmiku 
Alina Bednarz. Z pozyskanych  środków 
zostanie wykonana ul. Polna w Grzawie 
i Górze, na odcinku 880 metrów.� 8pk

Dofinansowanie na drogę  
w Grzawie i Górze

To kolejne dofinansowanie uzyskane przez naszą gminę�  (FOT. UG)

Wójt Jan Słoninka prowadzi waż-
ne rozmowy w sprawie organiza-
cji kursów na trasie Wola-Tychy.

Od lipca br. prywatny przewoźnik rezyg-
nuje z organizacji kursów na odcinku 
Wola-Tychy. W związku z tym Jan Sło-
ninka, wójt gminy Miedźna przystąpił do 
cyklu rozmów z Maciejem Gramatyką, 
prezydentem Tychów, Miłoszem Stecem, 
prezesem PKM Tychy oraz Adamem 
Duczmalem, wójtem gminy Bojszowy 
w sprawie organizacji komunikacji pub-
licznej na tej trasie. Rozmowy odbywają 
się także na gruncie GZM. 27 marca wójt 
spotkał się z Grzegorzem Kwitkiem, 
członkiem zarządu GZM.

– Odcinek Wola-Tychy wraz ze sko-
munikowaniem z linią M-22 będzie 
uruchomiony w miejsce kończącego 
usługi prywatnego przewoźnika. Jesz-
cze w kwietniu wraz z Prezydentem 
Tychów Maciejem Gramatyką będzie-
my dopracowywać zasady współpracy. 

Na dziś jednak możemy już wszyscy 
być spokojni, ponieważ komunikacja 
z Tychami nie zostanie przerwana – 
podkreśla wójt Jan Słoninka. – Sprawa 
była poważna. Zgodnie z jej pilnością 
należało skutecznie przygotować alter-
natywę, co właśnie wykonałem. Mam 
więc dużą radość przekazać Państwu 
informację o dotychczasowych efektach 
– dodaje.

8pk, UG

Komunikacja na trasie Wola-Tychy będzie zapewniona!

W kierunku lepszej komunikacji

Temat jest ważny dla mieszkańców, 
dlatego wójt Jan Słoninka podejmuje 
aktywne działania�  (FOT. UG)
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KIEDY WYMIENIĆ KOCIOŁ?
Zgodnie z zapisami uchwały antysmogo-
wej dla instalacji, których eksploatacja roz-
poczęła się przed 1 września 2017 roku:
– �wymiana do 31.12.2021 r. gdy wiek 

kotła jest powyżej 10 lat (2006 r. i star-
sze), oraz dla instalacji bez tabliczek 
znamionowych,

– �wymiana do 31.12.2023 r. gdy wiek 
kotła jest w przedziale od 5 do 10 lat 
(od 2007 r. do 2012 r.),

– �wymiana do 31.12.2025 r. gdy wiek 
kotła jest poniżej 5 lat (od 2013 r. do 
31.08.2017 r.),

– �wymiana do 31.12.2027 r. gdy kocioł 
jest Klasy 3 lub 4 wg. Normy PN-EN 
303-5:2012.
Ponadto podmioty posiadające instala-

cje wydzielające ciepło lub wydzielające 
ciepło i przenoszące je do innego nośni-
ka (tzw. miejscowy ogrzewacz powietrza 
np. kominek, piec) powinny wymienić 
instalacje na spełniającą wymagania 
Rozporządzenia Komisji (UE) 2015/1185 
z dnia 24.04.2015 do 31.12.2022 r. chyba 
że, instalacja osiąga sprawność cieplną 
min. 80% lub jest wyposażona w urzą-
dzenie do redukcji emisji pyłu.

W przypadku wystąpienia alertu 
smogowego na poziomie 3 występuje 
zakaz korzystania z kominków do celów 
rekreacyjnych.� 8 UG

ZGŁOŚ W CEEB
Przypominamy, że w przypadku wymiany 
źródła ciepła w budynku mieszkalnym lub 
w budynku niemieszkalnym w ciągu 14 
dni należy złożyć deklarację do Centralnej 
Ewidencji Emisyjności Budynków.

Deklarację można złożyć w formie 
elektronicznej, czyli przez internet za 
pośrednictwem strony zone.gunb.gov.pl 
lub w formie papierowej w Urzędzie Gminy 
Miedźna (wniosek dostępny do pobra-
nia ze strony internetowej oraz w wersji 
papierowej UG Miedźna, ul. Wiejska 131), 
bądź wysyłając listownie na adres Urząd 
Gminy Miedźna, ul. Wiejska 131, 43-227 
Miedźna

Obowiązek złożenia deklaracji o źród-
le ciepła i spalania paliw mają właścicie-
le i zarządcy budynków mieszkalnych 
i niemieszkalnych, którzy posiadają 
źródło ciepła o mocy do 1 MW. Obowią-
zek ten wynika z ustawy z 21 listopada 
2008 r. o wspieraniu termomodernizacji 
i remontów oraz o centralnej ewidencji 
emisyjności budynków.� 8 UG

W SPRAWIE KOLEKTORÓW
Informacja dla mieszkańców posiada-
jących zestaw kolektorów słonecznych 
w ramach projektu pn. „Modernizacja 
źródeł ciepła w budownictwie jedno-
rodzinnym na terenie Gminy Miedźna” 
ze środków Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa Śląskiego

Informujemy, że w roku 2024 r. firma 
EcoJura Sp. z o.o. (z siedzibą w Często-
chowie przy ul. 1 Maja 4) wykonuje prze-
glądy wszystkich instalacji solarnych 
na terenie naszej gminy wykonanych 
w ramach ww. projektu.

W związku z powyższym firma będzie 
kontaktować się z Państwem w celu umó-
wienia wizyty na wykonanie przeglądu 
instalacji.� 8 UG

Pszczyński szpital się rozwija
Gmina Miedźna dołożyła swoją cegiełkę, by 
w pszczyńskim szpitalu mógł rozpocząć swoją 
działalność pododdział udarowy.

Zostały na ten cel oddane do użytku wyremontowane pomiesz-
czenia na 7. piętrze budynku. Oddział jest doskonale wypo-
sażony w nowoczesny sprzęt. Zadanie zostało zrealizowane 
ze środków szpitala, samorządu powiatowego i samorządów 
gminnych.

„Aktualnie Śląski Oddział Wojewódzki NFZ w Katowicach 
ogłosił konkurs w zakresie neurologii specjalistycznej na 
obszarze powiatu pszczyńskiego. Jeśli oferta spółki prowa-
dzącej szpital zostanie przyjęta, pododdział udarowy będzie 
mógł rozpocząć działalność od maja” – informuje Starostwo 
Powiatowe w Pszczynie.

Otrzymanie kontraktu z NFZ na prowadzenie neurologii 
specjalistycznej i leczenie udarów będzie zwieńczeniem 
prawie dwuletnich starań dyrekcji i kadry Szpitala Joannitas 
w Pszczynie o rozwój placówki w tym zakresie.� 8 UG Oddział jest wyposażony w nowoczesny sprzęt�  (FOT. UG)

Urząd Gminy Miedźna opublikował listę wniosków 
zakwalifikowanych oraz rezerwowych, które zostały 
złożone w 2024 roku w ramach Programu ograni-
czenia niskiej emisji dla Gminy Miedźna.

Zgodnie z obowiązującym na ten czas Programem ograni-
czenia niskiej emisji dla Gminy Miedźna, w VII etapie prze-
widzianym do realizacji w 2024 roku planuje się następujące 
modernizacje: wymiana kotła węglowego na kocioł gazowy 
– 15 modernizacji.

Z osobami z listy podstawowej w czerwcu br. kontaktować 
się będzie Operator celem podjęcia dalszych czynności. 
Wnioski z listy rezerwowej będą realizowane w przypadku 
rezygnacji bądź wykluczenia wniosku z listy podstawo-
wej.

W przypadku pytań można kontaktować się z Referatem 
Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska pod nume-
rem tel. 32 211 61 96 w. 29. Ze względu na zbyt małą liczbę 
złożonych wniosków odstąpiono od realizacji wymiany kotła 
węglowego na pompę ciepła.� 8 UG

Nowe działania w ramach PONE

Sprawdzamy stan inwestycji na 
terenie gminy.

Prace w pełni w Górze. Tam trwa zada-
nie pn. „Modernizacji budynku OSP 
i Domu Socjalnego w miejscowości Góra 
i terenu wokół budynku”. Przypomnijmy, 
na jego realizację gmina otrzymała pra-
wie 2 mln zł dofinansowania z Polskiego 
Ładu, programu dedykowanego miejsco-
wościom, w których były PGR-y.

Inne zadanie z dużym dofinansowa-
niem to „Budowa sieci kanalizacji sani-
tarnej tłocznej i grawitacyjnej w miej-
scowości Miedźna wraz z modernizacją 
przepompowni ścieków w miejscowości 

Wola ul. Lipowa”. W tym wypadku otrzy-
maliśmy niemal 5 mln zł z Polskiego 
Ładu. Ruszyły już prace przy przepom-
powni przy ul. Lipowej w Woli.

W Woli przy Szkole Podstawowej nr 
1 została usunięta usterka rurociągu. Do 
użytku zostanie niebawem przywróco-
ny plac zabaw przy szkole. Trwają prace 
związane z projektowaniem nowego 
budynku szkoły w Górze, a także prace 
projektowe związane z adaptacją pomiesz-
czeń pod żłobek w Woli. Na ukończeniu 
jest program funkcjonalno-użytkowy, 
dzięki czemu powstanie nowa strażnica 
w Woli. Projekt jest na bieżąco konsulto-
wany z naszymi strażakami. Jednocześnie 

gmina ogłosiła przetarg na budowę par-
kingu przy ul. Sosnowej w Woli. Przewi-
dziane tam będą 34 miejsca postojowe.

Gminny Zakład Gospodarki Komu-
nalnej cyklicznie prowadzi intensywne 
prace polegające na usunięciu nadmier-
nego osadu zalegającego na dnie stawu 
napowietrzanego na biologicznej oczysz-
czalni „Lemna” w Miedźnej – Bodzowie. 
Usunięcie osadu ma na celu poprawę 
funkcjonowania samej oczyszczalni 
poprzez zwiększenie objętości komory 
pracy osadu czynnego, lepsze dotlenienie 
ścieku oczyszczonego, a także zmniejsze-
nie uciążliwości oczyszczalni w obrębie 
terenu na jakim się znajduje.� 8pk

Dobra pogoda sprzyja realizacji gminnych inwestycji

Roboty w toku

Dom Socjalny w Górze zmienia się nie do poznania! �
� (FOT. UG)

Na roboty związane z kanalizacją gmina pozyskała  
prawie 5 mln zł dofinansowania�  (FOT. UG)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl

Filia w Górze, ul. Nad Wisłą 27, 
tel. 32 448 70 70

Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 
tel. 32 449 12 77

Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 
tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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W niedzielę, 7 kwietnia odbędą się wybory samorządowe

Idziemy na wybory!
Wybieramy wójta, a także 
radnych gminnych, powiatowych 
i wojewódzkich.

Dlatego też w lokalu wyborczym otrzy-
mamy cztery karty do głosowania. 
Pierwsza to karta w wyborach wójta. 
Druga karta to wybory do Rady Gminy 
(cała gmina została podzielona na 15 
jednomandatowych okręgów). W wybo-
rach do Rady Powiatu Pszczyńskiego 
cała nasza gmina stanowi okręg nr 2. 

Wybierzemy trzech radnych powiato-
wych. Natomiast w wyborach do Sej-
miku Województwa Śląskiego (czwarta 
karta) nasza gmina wchodzi w skład 
okręgu nr 2 (miasta: Katowice, Mysłowi-
ce, Tychy; powiaty: bieruńsko-lędziński, 
pszczyński). Tutaj do obsadzenia jest 7 
mandatów.

Co bardzo ważne, na każdej z otrzy-
manych kart można zagłosować tylko 
na jednego kandydata. Należy postawić 
znak „X” przy jego nazwisku.

Lokale wyborcze będą czynne 
w godzinach 7.00-21.00. Co ważne, 
w związku z Postanowieniem Komisa-
rza Wyborczego w Bielsku-Białej I z dnia 
26.01.2024 r. w sprawie podziału gminy 
Miedźna na stałe obwody głosowania, 
wszyscy wyborcy sołectwa Miedźna 
głosują w lokalu wyborczym w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Miedźnej 
– Szkole Podstawowej im. Powstańców 
Śląskich w Miedźnej.

8pk

Wójt Gminy Miedźna Jan Słoninka oraz Dyrektor Liceum 
Ogólnokształcącego im. prof. Zbigniewa Religi w Gilowicach 
Barbara Foltyn już po raz trzeci ogłosili konkurs dla ucz-
niów naszej gminy „Moja gmina – mój samorząd”. W tym 
roku szkolnym do formuły konkursu została wprowadzona 
dodatkowa konkurencja. Ze względu na zbliżające się wybo-
ry do samorządu terytorialnego zaproszono uczniów klas 
siódmych do udziału w konkursie plastycznym. Jego tytuł 
brzmiał: ,,Mamy tę moc’’. Zwyciężyły uczennice klasy VII, 

Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Górze Emilia 
Lukasek i Milena Kondracka. Celem konkursu jest popu-
laryzowanie wśród uczniów wiedzy na temat samorządu 
terytorialnego, jego struktury i zadań oraz rozpowszech-
nianie wiedzy o środowisku lokalnym i jego samorządzie, 
rozwijanie zainteresowań sprawami publicznymi, a także 
krzewienie zdrowej rywalizacji oraz wymiana doświadczeń. 
Konkurs wiedzy o samorządzie odbędzie się 5 kwietnia 
w gilowickim liceum.

Obwód głosowania nr 1

Granice obwodu głosowania: 
sołectwo Grzawa.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Dom Socjalny w Grzawie, ul. Księża 19, 
43-227 Grzawa

Obwód głosowania nr 2

Granice obwodu głosowania: 
sołectwo Miedźna.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Miedźnej, ul. Szkol-
na 24, 43-227 Miedźna, lokal dostosowany do 
potrzeb wyborców niepełnosprawnych

Obwód głosowania nr 3

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Frydek.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Szkoła Podstawowa im. Stanisława Hadyny 
we Frydku, ul. Miodowa 17, 43-227 Frydek, 
lokal dostosowany do potrzeb wyborców 
niepełnosprawnych

Obwód głosowania nr 4

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Gilowice.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Liceum Ogólnokształcące im. prof. Zbi-
gniewa Religi w Gilowicach, ul. Wojcie-
cha Korfantego 38, 43-227 Gilowice, lokal 
dostosowany do potrzeb wyborców nie-
pełnosprawnych

Obwód głosowania nr 5

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Wola. 
Ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, Górnicza nr 
25A, Górnicza nr 29, Górnicza od nr 48 do 
nr 50, Graniczna, Kasztanowa, Kopalniana, 
Krótka, Kwiatowa, Międzyrzecka, Mokra, 

Ogrodowa, Orzechowa, Oświęcimska, 
Polna, Poprzeczna, Powstańców, Przemy-
słowa nr 2, Pszczyńska od nr 1 do końca, 
Pszczyńska bez nr 104 do nr 108 numery 
parzyste, Rajska, Różana, Rzemieślnicza, 
Rzeźbiarza, Sadowa, Spokojna, Stawowa, 
Szkolna od nr 1 do końca, Szkolna bez nr 
17 do nr 21 numery nieparzyste, Wałowa, 
Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Dom Kultury w Woli, ul. Pszczyńska 110, 
43-225 Wola

Obwód głosowania nr 6

Granice obwodu głosowania: 
sołectwo Wola I.
Ulice: Górnicza od nr 14 do nr 15, od nr 18 
do nr 35, oraz nr 47, Górnicza bez nr 25A, 
Górnicza bez nr 29, Osiedle Pod Sosnami, 
Przemysłowa od nr 1 do końca, Przemysło-
wa bez nr 2, Pszczyńska nr 104 do nr 108 
numery parzyste, Szkolna nr 17 do nr 21 
numery nieparzyste
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Bronisława 
Malinowskiego w Woli, ul. Górnicza 47, 
43-225 Wola, lokal dostosowany do potrzeb 
wyborców niepełnosprawnych

Obwód głosowania nr 7

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Wola I.
Ulica: Górnicza od nr 1 do nr 13, od nr 16 
do nr 17, od nr 42 do nr 46.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Szkoła Podstawowa Nr 1 im. Bronisława 
Malinowskiego w Woli, ul. Górnicza 47, 
43-225 Wola, lokal dostosowany do potrzeb 
wyborców niepełnosprawnych

Obwód głosowania nr 8

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Wola II.

Ulice: Lipowa, Słoneczna, Sosnowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Woli, ul. 
Lipowa 3, 43-225 Wola, lokal dostosowa-
ny do potrzeb wyborców niepełnospraw-
nych

Obwód głosowania nr 9

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Wola II.
Ulice: Akacjowa, Brzozowa, Cisowa, Dębo-
wa, Garażowa, Klonowa, Leśna
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Woli, ul. 
Lipowa 3, 43-225 Wola, lokal dostosowa-
ny do potrzeb wyborców niepełnospraw-
nych

Obwód głosowania nr 10

Granice obwodu głosowania:
sołectwo Góra.
Ulice: Babudy, Bażantów, Cmentarna, 
Dąbrowa, Krótka, Mokra, Polna, Sko-
wronków, Słoneczna, Topolowa, Wilcza, 
Wiosenna, Zapadź, Zielona, Złote Łany.
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Szkoła Podstawowa im. Janusza Korcza-
ka w Górze, ul. Pszczyńska 34, 43-227 
Góra

Obwód głosowania nr 11

Granice obwodu głosowania: sołectwo 
Góra.
Ulice: Boczna, Cicha, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kościelna, Kręta, 
Kwiatowa, Miła, Nad Wisłą, Ogrodników, 
Parkowa, Poznańska, Prosta, Pszczyńska, 
Rybacka, Spokojna, Sportowa, Stawowa, 
Wąska, Wiejska, Zawadka, Zbożowa
Siedziba obwodowej komisji wyborczej: 
Szkoła Podstawowa im. Janusza Korcza-
ka w Górze, ul. Pszczyńska 34, 43-227 
Góra

Gdzie głosować w wyborach samorządowych?
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Dzień Samorządności  
na początek wiosny

Samorządność w Szkole Podstawowej 
im. Janusza Korczaka w Górze uczy 
odpowiedzialności, rozwija kreatywność 
i sprawia, że uczniowie w szkole czują 
się wyjątkowi i wyjątkowo! Kolejny już 
raz społeczność szkolna witała pierwszy 
dzień wiosny organizując Dzień Samo-
rządności. Uczniowie wraz z opiekunką 
samorządu Katarzyną Marcińczyk-Jarek 
zorganizowali wiele atrakcji. Szkolną 
kawiarenkę z tostami i darmową her-
batą, dzień bez plecaka, konkurs wie-
dzy o wiośnie na wzór telewizyjnego 
programu „Jeden z Dziesięciu”, apel 

podczas którego dyrektor Tomasz Bara-
nowski przekazał  uczniom symboliczny 
klucz do szkoły, a uczniowie wcielili się 
w swoich nauczycieli. Sami też popro-
wadzili lekcje. Wszyscy wyruszyli na 
grę terenową po Górze, nadając bieg 
„samodzielnie zdobionym wędrującym 
kamykom”. Towarzyszyła im przepięk-
na, wiosenna pogoda i świetne humory. 
Zwycięzcą konkursu „Jeden z Dziesię-
ciu” został Gabryś Przewoźnik, który 
stoczył pojedynek wiedzowy w finale 
z Tomkiem Pasko i Darią Czuwaj.

8SP Góra

Jak za dawnych lat…  
Miedźniańskie szkubaczki
Na całym Śląsku, od jesieni aż do końca 
karnawału, praktykowano wspólne sku-
banie pierza – szkubki, szkubaczki, dar-
cie pierza. Kobiety zbierały się w domu, 
a szkubanie polegało na wyrywaniu 
z piór chorągiewek i oddzielaniu twar-
dych stosin oraz na oddzielaniu puchu. 
W kuchni rozstawiano stół do pracy 
i krzesła. Gospodarz zagrzewał porząd-
nie pod blachom (w piecu), żeby baby nie 
marzły przy pracy. Kobiety spotykały się 
popołudniami, codziennie przez kilka 
dni. Jak pierza było dużo, to nawet przez 
tydzień, do późnych godzin nocnych. 
Szkubaczki były formą sąsiedzkiej 
pomocy. Po ukończeniu pracy u jednej 
z kobiet, przenoszono się do następnej 
chałpy. Szkubaczki były doskonałą oka-
zją do tego, by pogawędzić, poopowiadać 
wice (dowcipy), pośmiać się i powspo-
minać. Czas przy pracy urozmaicano 
wspólnym śpiewaniem.  

Ten piękny zwyczaj był  pretekstem 
do wspaniałego spotkania, gdzie młode 
pokolenie społeczności szkolnej mogło 
zdobyć wiedzę na temat zwyczaju sku-
bania pierza, a także posłuchać legend 

dotyczących  najbliższego regionu. 7 
marca w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Miedźnej Kinga Kapica wraz 
z dyrektor Zofią Kempką rozpoczęły 
wspólną biesiadę. Wśród zaproszonych 
gości była Danuta Kocurek, znawczyni 
regionalizmu, sołtys Grzawy, rodzice, 
uczniowie oraz nauczyciele. Gościem 
honorowym była Maria Dolina wraz 
z córką, Małgorzatą Olejarczyk, które 
z wielką pieczołowitością opowiedziały 
o zwyczaju szkubania. Całość przepla-
tana była prezentacją, jak w praktyce 
ten obrzęd wyglądał. Uczniowie z klas 
V i VIII mieli okazję zaprezentować zna-
jomość lokalnych legend, co uczynili 
w formie wesołych scenek. W ramach 
imprezy uczniowie mieli możliwość 
wziąć udział w zabawie „zbierania 
do worów pierza”. Nie zabrakło także 
pysznych lokalnych potraw serwowa-
nych biesiadnikom takich jak np. szałot, 
kołocz, chlyb z fetem.  Na zakończenie 
każdy uczestnik dostał  pamiątkowe 
piórko, przypominające ten wspaniały 
zwyczaj.

8Magdalena Grycz-Mocko

Baśniowe spotkanie
Z okazji urodzin baśniopisarza Hansa 
Christiana Andersena 25 marca w sali 
gimnastycznej Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Miedźnej zgromadzili się 
czytelnicy młodszych klas, by obejrzeć 
przedstawienie na motywach baśni 
„Królowa Śniegu”. Uczniowie kl. VI 
wcielili się w postaci Kaja i Gerdy, babci, 
Królowej Śniegu, renifera, rozbójniczki 
przekazując przesłanie baśni: żadne 
skarby tego świata nie zastąpią miłości, 
przyjaźni.

Spotkanie było okazją do wręczenia 
i uhonorowania czytelników biorących 
udział w VII edycji ogólnopolskiego 
konkursu „Wielka Liga Czytelnicza”. 
Laureatką – mistrzem czytania została 
Ewa Małecka z kl. III, wicemistrzem 
została Małgorzata Brandys z kl. IIb, II 
wicemistrzem zostały: Julia Pasamonik 
i Amelia Hałas z kl. IIa. Podziękowania 
skierowano również do Natalii Kocur za 
udział w szkolnym etapie.

8ZSP Miedźna

To było bardzo wartościowe spotkanie�  (FOT. ZSP MIEDŹNA)

Wola w czasach II wojny światowej
Kontynuując inicjatywę „Dziedzictwo 
kulturowe naszej okolicy” w Szkole Pod-
stawowej nr 1 im. Bronisława Malinow-
skiego w Woli rozpoczęto projekt „Wola 
w czasach drugiej wojny światowej”. 
Zadaniem uczniów jest przeprowadzenie 
wywiadów z najstarszymi członkami 
rodzin lub odnalezienie pamiątek, sta-
rych zdjęć swojej rodziny, która miesz-
kała w Woli w tamtym czasie. Niektórym 
uczniom udało się dotrzeć do informacji 
i wspomnień ludzi, którzy pamiętali lub 

mieli wiedzę na temat tego, co działo 
w pobliskim obozie zagłady Auschwitz 
Birkenau. Wiemy już, dlaczego niektó-
rzy z mieszkańców naszej wsi zostali 
żołnierzami wojsk niemieckich i co się 
stało ze starymi dzwonami ściągnięty-
mi z naszego kościoła. Uczniów czeka 
jeszcze wiele pracy i poszukiwań, ale 
sprawia im to wielką przyjemność, że 
przy okazji dowiadują się czegoś nowego 
o swoich przodkach i swojej wsi.

8SP 1 Wola

WOLA

W świątecznej atmosferze
22 marca dzieci z grup 0A i 0B Szkoły 
Podstawowej nr 2 z Oddziałami Integra-
cyjnymi im. Jana Pawła II w Woli gościły 
rodziców i opiekunów na wielkanocnych 
warsztatach. Po krótkim występie arty-

stycznym wszyscy zebrani z wielkim 
zaangażowaniem zabrali się do wykona-
nia ozdobnego wianka wielkanocnego. 
Powstały piękne dekoracje, które dzieci 
zabrały do domu.� 8 SP 2 Wola

Uczniowie sprawdzili swoją wiedzę o wiośnie w formule programu  
„Jeden z Dziesięciu” � (FOT. SP GÓRA)

Spotkanie  
z gołębiami
15 marca do Gminnego Przedszkola 
Publicznego im. Jana Brzechwy w Górze 
przybył gość, pan Jakub. Przyniósł ze 
sobą klatki z gołębiami oraz niezbędne 
akcesoria w hodowli tych ptaków. Dzieci 
z uwagą słuchały wiadomości na temat 
gołębi, poznały ich budowę i zwyczaje. 
Każdy przedszkolak miał okazję z bliska 
obejrzeć gołąbki. Pan Jakub należy do 
Polskiego Związku Hodowców Gołębi 
Pocztowych, jego gołębie biorą udział 
w lotach gołębiarskich i zdobywają 
wspaniałe puchary i dyplomy, które 
dzieci mogły podziwiać.�

8 GPP Góra
Gość przyniósł do przedszkola  
prawdziwe gołębie�  (FOT. GPP GÓRA)
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GILOWICE

FRYDEK

GRZAWA

Taka była historia misia Wojtka

19 marca osiem drużyn ze szkół podsta-
wowych gminy Miedźna wzięło udział 
w konkursie czytelniczym opartym 
na książce Łukasza Wierzbickiego pt. 
„Dziadek i niedźwiadek”, zorganizowa-
nym przez Gminną Bibliotekę Publiczną. 
Szkoły reprezentowały po dwie dwuoso-
bowe drużyny, które z wielką energią 
i uśmiechem na ustach przystąpiły do 
rozwiązywania zadań konkursowych. 
A tych nie brakowało! Drugoklasiści 
musieli nie tylko znać odpowiedzi na 
pytania dotyczące przygód brunatnego 
misia wędrującego z Armią gen. Andersa, 
ale musieli też popisać się umiejętnością 
odczytywania zaszyfrowanych informacji 
czy danych zawartych na mapie. Ucznio-
wie świetnie poradzili sobie z dopasowa-
niem książkowych postaci z ich imionami 
oraz szybko ułożyli kolejność zdarzeń 

przedstawionych na ilustracjach. Podczas 
konkursu dzieci pokazały swoje zdolno-
ści plastyczne, ponieważ jedno z zadań 
polegało na narysowaniu niedźwiedzia 
przez osobę, której oczy były zasłonięte 
chustą. Dzięki wskazówkom kolegów 
powstały całkiem udane portrety. Podzi-
wialiśmy również prace przedstawiają-
ce niedźwiadka Wojtka, przygotowane 
przez drużyny w domu. Rywalizującym 
drużynom kibicowały dzieci z Frydku 
oraz Miedźnej, a odpowiedzi oceniało 
jury w składzie: Małgorzata Utrata, Iza-
bela Piętka i Magda Pasamonik.

Zwycięską szkołą okazała się szkoła 
z Frydku. Na drugim miejscu uplasowa-
ła się szkoła z Miedźnej, trzecie miejsce 
zajęła SP nr 2 w Woli, a czwarte szkoła 
z Góry. Drużyny i szkoły otrzymały 
pamiątkowe dyplomy i książki.� 8 GBP

W konkursie udział wzięło osiem drużyn�  (FOT. GBP)

Czym oddychamy?
7 marca uczniowie gilowickiego liceum 
byli z wizytą w Starostwie Powiatowym 
w Pszczynie. Mieli okazję zaprezento-
wać swoją dotychczasową działalność 
w projekcie „Chcę wiedzieć czym oddy-
cham?”. Ponadto wysłuchali wykładów 
specjalistów oraz uczestniczyli w części 
warsztatowej. Projekt ma na celu uświa-
domienie mieszkańcom negatywnego 

wpływu smogu na zdrowie oraz zachę-
cenie do odpowiedniego zachowania 
podczas wysokich stężeń zanieczysz-
czeń w powietrzu. Inicjatorem projektu 
jest Pszczyński Alarm Smogowy Stowa-
rzyszenie „Nie Dokarmiaj Smoga”. Na co 
dzień uczniowie używają pyłomierzy, 
aby na bieżąco badać jakość wdycha-
nego powietrza.� 8 LO Gilowice

Skandal w naszym LO!

21 marca podczas Gilusomanii w Lice-
um Ogólnokształcącym im. prof. Zbi-
gniewa Religi wydały się najskrytsze 
sekrety nauczycieli! Dzięki wnikliwym 
obserwacjom przeprowadzonym przez 
dziennikarzy śledczych z klas drugich 
nic już nie pozostanie w ukryciu w szko-
le! Ujawniono szereg „belferskich afer”, 
które zostały poddane bezlitosnej kry-
tyce komisji złożonych z uczniów klas: 

2a, 2b i 2c! Już nikt nie zdoła ukryć 
występków takich jak: zabieranie ucz-
niów do teatru w czasie wolnym, przygo-
towywanie do matury po godzinach lub 
udzielanie cennych życiowych rad.

A to wszystko w krzywym zwier-
ciadle i z przymrużeniem oka. Decyzją 
publiczności, tegoroczną rywalizację 
zwyciężyła klasa 2b.

8LO Gilowice

Licealiści wykazali się niezwykłą kreatywnością�  (FOT. LO)

Poznali świat gadów
13 marca uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Stanisława Hadyny we Frydku mieli 
niesamowitą okazję poznać fascynujący 
świat gadów podczas warsztatów zorga-
nizowanych w szkole. Mogli przyjrzeć się 
z bliska niezwykłym stworzeniom, które 
zadziwiają swoimi formami, zachowa-
niami i kolorami. Jaszczurki potrafiące 
zmieniać barwę, smoki z Australii, gady 
o skórze jak aksamit, czy nawet te, które 
noszą domki na swoich plecach – to tylko 
niektóre z bohaterów tego spotkania. 
Ale uczniowie nie tylko oglądali – mieli 
również okazję dotknąć i potrzymać na 
rękach wybrane gady!

Wspierani przez wielkoformatowe plan-
sze, zdjęcia roślin i zwierząt żywicielskich, 
jaja i prawdziwe wylinki, odkrywali fascy-
nujący cykl życiowy tych niezwykłych 
stworzeń. A co najważniejsze, dowiedzieli 
się, jak postępować w przypadku spot-
kania z rodzimymi gadami. Wszystko 
to w miłej i sympatycznej atmosferze, 
która tylko uatrakcyjniła to wyjątkowe 
wydarzenie!� 8 SP Frydek

Dzieci mogły poznać i potrzymać na 
rękach wybrane gady�  (FOT. SP FRYDEK)
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Kandydatów do Wyróżnienia 
„Uskrzydlony” Starosty Pszczyń-
skiego można zgłaszać do 12 
kwietnia.

Celem wyróżnienia jest promowanie 
i nagradzanie godnych  naśladowania 
postaw osób z niepełnosprawnością. 
W tym roku po raz piąty zostanie wrę-
czone to szczególne wyróżnienie. Jest ono 
przyznawane w celu uhonorowania osób 
z niepełnosprawnością, które są aktywne 
zawodowo, sportowo lub kulturalnie oraz 
mają wyjątkowe osiągnięcia lub bezinte-
resownie działają na rzecz innych, doce-
nienia i wyróżnienia godnej naśladowania 
postawy osób z niepełnosprawnościami, 
wyłonienia osób, które pomimo różnych 
niepełnosprawności poprzez swoją 
codzienną pracę inspirują i mogą być 
wzorem do naśladowania dla innych.

Jednym z laureatów wyróżnienia 
został Marek Gruszka z Woli - społecz-
nik, organizator akcji krwiodawstwa, 
inicjator wielu wydarzeń dla seniorów, 
zaangażowany w działania charyta-
tywne.

Starostwo Powiatowe w Pszczynie 
zachęca do zgłaszania swoich kandy-
datów, którzy wyróżniają się aktywną 
postawą życiową, szczególnymi osiąg-
nięciami realizowanymi pomimo ogra-

niczeń związanych z niepełnospraw-
nością, przełamywaniem barier własnej 
niepełnosprawności.

Aby zgłosić mieszkańca powiatu 
pszczyńskiego do wyróżnienia, wystarczy 
wypełnić formularz zgłoszeniowy. Ważne, 
aby podać dane kandydata m.in. imię, 
nazwisko, rodzaj jego niepełnosprawno-
ści, wiek. Konieczne będzie także krótkie 
przedstawienie jego życiorysu, tego jak 
radzi sobie na co dzień. W jakiej dzie-
dzinie się rozwija, na jakiej płaszczyźnie 
działa. Jakie ma sukcesy? Dlaczego wyty-
powana osoba jest wyjątkowa?

Gotowy wniosek wraz ze zgodą kan-
dydata na jego zgłoszenie należy dostar-
czyć w zamkniętej kopercie z dopiskiem 
„Uskrzydlony” do Puntu Obsługi Klienta 
Starostwa Powiatowego w Pszczynie 
(parter) osobiście bądź przesłać pocztą 
(liczy się data stempla pocztowego) do 
12 kwietnia 2024 r.

Wyboru laureata dokona Kapituła 
powołana przez Starostę Pszczyńskie-
go. Dodatkowych informacji udziela 
pełnomocnik starosty ds. osób z niepeł-
nosprawnościami, tel. 32 449 23 98.

Więcej informacji na temat wyróżnie-
nia „Uskrzydlony” można znaleźć na stro-
nie internetowej Starostwa Powiatowego 
w Pszczynie – powiat.pszczyna.pl.

8powiat

„Uskrzydlony” 
– zgłoś swojego kandydata

Skąd wzięła się u Ciebie pasja do śpie-
wania?
Pasja do śpiewania była u mnie już od 
dziecka. W domu muzyką zajmuje się 
brat, mama śpiewa i pewnie stąd to 
zamiłowanie. Ale nigdy nie było tak, 
że ktoś mnie do tego zmuszał, zde-
cydowanie to było dobrowolne hobby 
(śmiech).

Jak trafiłaś do „Szansy na sukces”?
W połowie listopada ubiegłego roku 
zobaczyłam informację na social 
mediach, że są castingi do „Szansy na 
sukces”, i tak się złożyło że jeden był 
w Katowicach. Przygotowałam sobie 
utwory według wytycznych, pojecha-
łam, zaśpiewałam i wróciłam do domu. 
Przez pierwsze dwa tygodnie czekałam 
czy to na telefon, czy to na maila, ale 
była cisza. I tak początkiem lutego tego 
roku, kiedy już zapomniałam o swoim 
udziale w castingu, dostałam wiadomość 
że zakwalifikowałam się do odcinka 
programu.

Jakie towarzyszyły Ci emocje podczas 
nagrania?
Jak weszłam do studia, to byłam 
w swoim żywiole. Jako świeżo upie-
czony dziennikarz dużo pamiętam 
z zajęć na studiach, i tam właśnie 
uczyliśmy się wszystkich „smacz-

ków” w takim studiu. Emocje? Zde-
cydowanie podekscytowanie, troszkę 
stresik, ale też ta wdzięczność, że się 
tam znalazłam.

Czy byłaś zaskoczona werdyktem?
Byłam bardzo zaskoczona werdyktem. 
Już samo to, że się tam znalazłam było 
dla mnie dużym sukcesem. I naprawdę 
nie oczekiwałam, że wygram. Nawet 
nie było we mnie dozy rywalizacji.

Miałaś okazję porozmawiać z Maciejem 
Maleńczukiem?
W zasadzie wszystko się działo tak 
szybko, że nie miałam okazji poroz-
mawiać z panem Maciejem, dopiero tak 
naprawdę chwilkę po naszym występie, 
w przerwie między wspólnymi zdję-
ciami. Uważam, że pan Maciej jest 
naprawdę w porządku człowiekiem 
i jest bardzo szczery, co pomyśli to 
powie.

Jakie masz dalsze plany wokalne?
Rozwijam się sama dla siebie, jak 
tylko otrzymam jakieś zaproszenie, 
cieszę się jak dziecko, bo każdy 
występ jest dla mnie sukcesem. 
Oczywiście występ w Opolu byłby 
spełnieniem największych marzeń, 
ale jaki będzie werdykt, pozostawmy 
to widzom.

Rozmawiamy z Darią Michalską z Miedźnej, która wygrała wyemitowany 17 marca odcinek programu „Szansa na sukces”

Każdy występ jest dla mnie sukcesem

„Szansa na sukces” to program telewizyjny typu talent show, który jest nada-
wany w Telewizji Polskiej od 1993 roku. 17 marca wyemitowano pierwszy odcinek 
kolejnego sezonu, w którym uczestnicy śpiewali piosenki Macieja Maleńczuka. 
Jedną z uczestniczek była Daria Michalska z Miedźnej. Artysta wylosował 
dla niej piosenkę „Cygańska dusza”, a wykonanie spotkało się z największym 
uznaniem. Mieszkanka naszej gminy wygrała i w finale zaśpiewała wspólnie 
z Maciejem Maleńczukiem.

Daria jako laureatka odcinka ma szansę na występ w Opolu. Zwycięzca całego 
sezonu „Szansy na sukces” zaśpiewa bowiem w koncercie „Debiuty” podczas 
tegorocznego Krajowego Festiwalu Piosenki Polskiej w Opolu. Trzymamy kciuki 
za naszą mieszkankę!

Daria w finale zaśpiewała wspólnie z Maciejem Maleńczukiem�
 (FOT. KADR Z PROGRAMU TVP)
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W OBIEKTYWIE

15 marca w Urzędzie Gminy przekazano stroje sportowe dla piłkarzy LKS 
Sokół Wola zakupione w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Wola. To 
nowe stroje na nowy sezon piłkarski, do tego w tym roku Sokół obchodzi 
swoje 70-lecie�  (FOT. UG)

Gminny Ośrodek Kultury rozstrzygnął konkurs Wielkanoc z tradycją „Kraszanki, 
Pisanki, Jaja Malowane”. Wszyscy wykazali się dużą pomysłowością. 
Gratulujemy! Laureaci otrzymali nagrody rzeczowe, pozostali uczestnicy – słod-
kie upominki�  (FOT. GOK)

Liczniki zdalnego odczytu (LZO) to kluczowy 
element inteligentnej sieci energetycznej, 
dzięki któremu klienci mają dostęp do 
bieżącej informacji o swoim zużyciu, a firmy 
energetyczne mogą bezpośrednio z urządze-
nia pozyskiwać dane pomiarowe.

Dla klientów TAURON Dystrybucji wymiana liczników 
oznacza automatyczny, rzeczywisty odczyt zużycia 
energii oraz możliwość kontrolowania i planowania 
zużycia energii w przygotowanej dla nich aplikacji 
eLicznik. W aplikacji klient ma możliwość analizy 
zużycia energii elektrycznej za wybrany okres oraz 
porównania poboru za dany dzień z wartością średnią. 
Dodatkowo może ustawić sobie cele określając, jaki 
poziom zużycia energii byłby dla niego akceptowalny. 
Po przekroczeniu tego progu odbiorca dostaje powia-
domienie. Natomiast TAURON Dystrybucja dzięki 
instalacji inteligentnych liczników zyskuje możliwości 
automatycznego pozyskiwania danych z licznika, ale 
również o pracy sieci elektroenergetycznej.

Na koniec 2023 roku liczniki zdalnego odczytu zosta-
ły zainstalowane u ponad 1,14 mln odbiorców spółki. 
Liczniki działają w różnych technologiach, co pozwala 
na uniezależnienie się od jednego dostawcy.  W III kwar-
tale ubiegłego roku ogłoszono postępowanie zakupowe 

w trybie dialogu konkurencyjnego na zakup systemu 
zdalnego odczytu (SZO) do obsługi liczników zdalnego 
odczytu w technologii radiowej oraz po sieci elektroener-
getycznej (PLC) oraz dwa postępowania przetargowe 
na zakup LZO w technologii komunikacyjnej GSM/LTE 
na potrzeby instalacji w roku 2024 i 2025.

– Z punktu widzenia firmy dystrybucyjnej najistotniej-
sza jest możliwość pozyskiwania danych pomiarowych 
w sposób zautomatyzowany i bez konieczności angażo-
wania pracowników do odczytów urządzeń. Przy naszej 

skali działania to oszczędności i usprawnienie procesów 
pozwalających na terminowe i prawidłowe rozliczenie 
klientów  – mówi Ewa Groń, rzecznik prasowa TAURON 
Dystrybucja. Ponadto inteligentna infrastruktura pomia-
rowa stwarza dodatkowe możliwości monitorowania 
jakości energii oraz zdarzeń występujących na sieci. 
– Natychmiast wiemy np. o próbach ingerencji w układy 
pomiarowe w poszczególnych punktach poboru. Wszyst-
ko to w znacznym stopniu zwiększa bezpieczeństwo 
ciągłości dostaw energii elektrycznej oraz wpływa na 
poprawność działania systemu elektroenergetycznego 
– dodaje Ewa Groń.

Wszystkie wymiany prowadzone są przez upoważ-
nionych przedstawicieli TAURON Dystrybucji –  pra-
cowników spółki lub współpracujących firm. Monterzy 
posiadają imienne identyfikatory oraz legitymacje. 
W wielu przypadkach klient nie musi być obecny pod-
czas wymiany. Kiedy jednak układ pomiarowy znajduje 
się wewnątrz lokalu obecność jest konieczna.

W razie wątpliwości dotyczących tożsamość mon-
tera, można potwierdzić ją pod numerami infolinii 
TAURON Dystrybucja – 32 606 0 616. Szczegółowe 
informacje na temat liczników ze zdalnym odczytem 
oraz wymian dla klientów TAURON Dystrybucji można 
znaleźć na stronie www.amiplus.pl.

8TAURON Dystrybucja

Ponad milion inteligentnych liczników zainstaluje TAURON Dystrybucja u swoich klientów do końca 2025 roku

TAURON Dystrybucja wymienia liczniki na inteligentne

Inteligentny licznik to automatyczny, rzeczywisty 
odczyt zużycia energii oraz możliwość kontrolowania 
i planowania zużycia energii�  (FOT. TAURON DYSTRYBUCJA)

Nasze lokalne przedszkola to 
prawdziwe miejsca cudów! 
Oferują nie tylko edukację 
przedszkolną, ale także wspa-
niałe doświadczenia dla naszych 
maluchów.

Oto, dlaczego warto wybrać nasze 
przedszkola:

– Jakość edukacji – nasze przedszkola 
ciągle podnoszą jakość edukacji. Dzieci 
uczą się nie tylko podstawowych umie-
jętności, ale także rozwijają kompetencje 
społeczne i emocjonalne. To fundament 
dla dalszego kształcenia.

– Interesujące zajęcia dodatkowe 
– nasze przedszkola oferują bogaty pro-
gram zajęć dodatkowych. Dzieci mogą 
bawić się w teatrze, tańczyć, malować, 
a nawet uczyć się podstaw programo-
wania. To inspirujące i rozwijające 
doświadczenia.

– Wsparcie w rozwoju osobistym – 
nasze przedszkola dbają o indywidualne 
potrzeby każdego dziecka. Nauczyciele 
są gotowi pomóc w rozwoju emocjonal-
nym, społecznym i poznawczym. Każde 
dziecko jest wyjątkowe!

– Pomoc przy trudnościach – nasze 
przedszkola to miejsce, gdzie dzieci 
mogą liczyć na wsparcie. Nauczyciele 
są gotowi pomóc w rozwiązywaniu trud-
ności i wspierać rozwój dziecka.

Zapraszamy do naszych przedszkoli! 
To miejsce, gdzie dzieci rosną, uczą się 
i odkrywają świat w bezpiecznym i kre-
atywnym otoczeniu.

Każda z gminnych placówek jest 
wyjątkowa i pełna radości, kreatywności 
oraz nauki. Zapraszamy do zapozna-
nia się ze szczegółowymi informacjami 
o nich i odkrycia, dlaczego nasze przed-
szkola są tak wyjątkowe.

8ZOiW

Warto wybrać nasze przedszkola!
W związku ze zmianą przepi-
sów obowiązują nowe zasady 
dotyczące dyżurów aptek na 
podstawie, których na terenie 
powiatu dyżur nocny ma zostać 
zabezpieczony do godz. 23.00.

W powiecie pszczyńskim dyżur nocny 
we wszystkie dni powszednie, w sobotę, 
niedzielę, dni wolne i święta pełni Apte-
ka „Na Bielskiej” z siedzibą w Pszczynie 
przy ul. Bielskiej 2, prowadzona przez 
„JM” Jachymczyk, Melhem sp.j.

Od nowego roku weszły w życie 
nowe przepisy dotyczące dyżurów aptek 
będące rezultatem nowelizacji ustawy o 
refundacji leków, środków spożywczych 
specjalnego przeznaczenia żywieniowe-
go oraz wyrobów medycznych.

Od 5 marca na terenie powiatu 
pszczyńskiego dyżury w porze nocnej 
do godz. 23.00 we wszystkie dni robocze 
oraz dni ustawowo wolne od pracy pełni 
Apteka „Na Bielskiej” ul. Bielska 2 w 
Pszczynie.

8UG

Apteki: dyżur w porze nocnej

Łapki na kierownicę
Jazda z telefonem w ręku znacząco 
zwiększa ryzyko wypadku. Nawet kilka 
sekund nieuwagi może doprowadzić 
do wielu niebezpiecznych sytuacji na 
drodze. Policyjna akcja „Łapki na kie-

rownicę” ma na celu zmianę podejścia 
kierowców do używania telefonu pod-
czas jazdy samochodem, a tym samym 
zminimalizowanie ryzyka występowa-
nia wypadków.� 8 KPP
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Zawodnicy Gilusa do udanych 
zaliczą start w Międzynaro-
dowym Mitingu Pływackim 
w Cieszynie.

9 marca podczas zmagań na pływalni 
Uniwersytetu Śląskiego drużyna MUKS 
„Gilus” Gilowice (8 dziewcząt i 5 chłop-
ców z rocznika 2014 i młodsi) ustanowiła 
24 rekordy życiowe oraz zdobyła cenne 
doświadczenie sportowe.

Milena Wujek w kategorii 8 lat zdo-
była 2 złote medale na dystansie 25 m 
stylem dowolnym i 25 m stylem grzbie-
towym. Jagoda Włodarska startująca 
w kategorii 10 lat na 25 m stylem kla-
sycznym wywalczyła brązowy medal, 
na 25 m stylem motylkowym zajęła 12. 
miejsce. Nasi pozostali zawodnicy rów-
nież mogą pochwalić się bardzo dobrymi 
wynikami.

8 Gilus

Trzy medale dla Gilusa

Brawa dla naszych pływaków�  (FOT. GILUS)

25 maja odbędzie się VIII Leśne 
Bieganie dla Zdrowia. Trwają 
zapisy do zawodów.

Celem imprezy jest rozwijanie aktyw-
ności ruchowej wśród mieszkańców 
Gminy Miedźna, propagowanie biega-
nia i nordic walking jako najprostszej 
formy aktywności, integracja społeczno-
ści lokalnej, promocja terenów leśnych 
Gminy Miedźna.

Zawody rozegrane zostaną na trasie 
leśnej w Gilowicach, Woli i Frydku, start 
w Gilowicach w pobliżu skrzyżowania ul. 
W. Korfantego z ul. Graniczną. Uczestni-
cy wezmą udział w konkurencji biegowej 

i Nordic Walking. Długość trasy biegowej 
dla zawodników pełnoletnich to dystans 
5 500 m lub 10 000 m (wybrany dystans 
należy zaznaczyć przy zgłoszeniu elek-
tronicznym). Długość trasy biegowej dla 
rocznika 2007 i młodszych to dystans 5 
500 m. Długość marszu Nordic Walking 
dla wszystkich – dystans 5 500 m.

Zapisy prowadzone są elektronicz-
nie, poprzez stronę bgtimesport.pl, do 
9 maja.

Organizatorami wydarzenia są: 
Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Miedźnej, Szkoła Podstawowa we 
Frydku, LKS Sokół w Woli oraz Nad-
leśnictwo Kobiór.� 8 pk

Pobiegnij dla zdrowia

16 marca na kręgielni na Krytej Pływalni w Woli odbył się Turniej Gmin-
nych Drużyn Ochotniczych Straży Pożarnych o Puchar Wójta Gminy 
Miedźna.

Po bardzo wyrównanej i zaciętej walce drużynowo po raz kolejny Puchar Wójta 
zdobyli druhowie z OSP Góra. Drugie miejsce zajęła OSP Gilowice, a trzecie miejsce 
przypadło OSP Miedźna. Indywidualnie mistrzem został druh Rafał z OSP Góra, 
drugie miejsce zajął druh Mateusz z OSP Gilowice, trzecie miejsce również dla 
strażaka z Gilowic – druha Kamila.� 8 pk

Kręgle w ruch

Strażacy rywalizowali na kręgielni�  (FOT. GOSIR)

W marcu na boiska wrócili nasi 
piłkarze. Jak rozpoczęła się walka 
o punkty w rundzie wiosennej?

A klasa – Sokół Wola
< �17.03: Sokół – LKS Woszczyce 6:1 

(bramki dla Sokoła: A. Sosna – trzy, 
N. Madeja, J. Faruga, M. Opołka)

< �23.03: LKS Łąka – Sokół 2:1 (bramka 
dla Sokoła: J. Jucha)

< �30.03: Sokół – LKS Studzienice 
4:2 (bramki dla Sokoła: A. Sosna 
– dwie, M. Janosz, J. Szmidt)

Po 18 kolejkach Sokół zajmuje 9. miejsce 
(27 punktów) w A klasie.
Kolejne mecze Sokoła – 6.04: Leśnik 
Kobiór – Sokół, 13.04: Sokół – Czuło-
wianka Tychy, 20.04: LKS Gardawice 
– Sokół, 27.04: Sokół – Znicz Jankowice, 
1.05: Ogrodnik Tychy – Sokół, 4.05: 
Sokół – LKS Wisła Wielka

B klasa – LKS Frydek
< �17.03: LKS – MKS II Lędziny 1:1 

(bramka dla LKS-u: M. Kapustka)

< �24.03: UKS Warszowice – LKS 2:2 
(bramki dla LKS-u: M. Maroszek, 
M. Kapustka)

< �30.03: LKS – Juwe Jaroszowice 3:0 
(walkower)

Po 18 kolejkach LKS zajmuje 2. miejsce 
(41 punktów) w B klasie.
Kolejne mecze LKS-u – 7.04: LKS Wisła 
Wielka – LKS, 14.04: LKS – Polonia Mię-
dzyrzecze, 21.04: Stal Chełm Śląski 
– LKS, 1.05: Siódemka II Tychy – LKS, 
5.05: LKS – AKS Nadwiślan Góra

B klasa – AKS Nadwiślan Góra
< �17.03: AKS – Stal Chełm Śląski 0:2
< �24.03: Juwe Jaroszowice – AKS 0:3 

(walkower)
< �30.03: AKS – Siódemka II Tychy 0:3
Po 17 kolejkach AKS zajmuje 12. miejsce 
(14 punktów) w B klasie.
Kolejne mecze AKS-u – 6.04: AKS – Nie-
pokorni Orzesze, 13.04: Czapla Kryry 
– AKS, 20.04: AKS – LKS Wisła Mała, 
27.04: Czarni Piasek – AKS, 1.05: AKS 
– KS Brzeźce, 5.05: LKS Frydek – AKS

Tak grali nasi piłkarze w marcu

Rafał Chromik, mieszkaniec Góry 
i zawodnik judo ma na swoim 
koncie kolejny sukces.

Rafał wziął udział w turnieju Judo 
Masters Cup II, który odbył się w hali 
„Sośnica” w Gliwicach i zakończył go 
sukcesem, zajmując 3. miejsce. Judoka 

na co dzień trenujący w Klubie Spor-
towym Judo Czechowice-Dziedzice, 
wywalczył brąz w kategorii AM4 do 
81 kg.

Zawody zgromadziły judoczki i judo-
ków z Polski, Niemiec, Austrii, Czech, 
Ukrainy i Serbii.

8UG

Kolejny sukces sportowy w judo
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Kochają to, co robią i chętnie 
dzielą się swoimi talentami. To 
był piękny dzień w Domu Kultury 
w Woli!

13 marca swoje umiejętności wokalne, 
taneczne, sportowe, instrumentalne 
zaprezentowali nasi młodzi utalentowani 
konkursowicze. Nie zabrakło wspaniałych 
występów, które porwały zarówno jury, 
jak i publiczność zebraną w Domu Kultu-
ry. Łącznie podziwialiśmy 28 prezentacji. 

Wielkie brawa dla wszystkich uczestni-
ków! Występy oceniało jury w składzie: 
Przemysław Łamacz (przewodniczący), 
Renata Szweda, Joanna Figura, które 
wyłoniło laureatów oraz wyróżnionych. 
Wszyscy uczestnicy otrzymali pamiąt-
kowe dyplomy za udział w konkursie. 
Laureaci otrzymali nagrody pieniężne.

Organizatorami wydarzenia byli 
Gminny Ośrodek Kultury w Miedźnej 
oraz Zespół Oświaty i Wychowania 
w Miedźnej.� 8 pk

Za nami II edycja Miedźniańskich Talentów

To są prawdziwe talenty!

Laureaci II edycji Miedźniańskich Talentów

w kategorii szkół podstawowych klasy od I do III  
< �I – Helena Papciak
< �II – Hanna Porębska
< �III – ex aequo Formacja „Turbo dance” czyli Amelia Korfel i Emilia 

Barcicka oraz Łucja Mgłosiek

w kategorii szkół podstawowych klasy od IV do VI  
< �I miejsce ex aequo – Zespół „Always Happy” i Oliwia Szpak
< �II miejsce ex aequo – Jan Lewandowski i Maja Opołka
< �III miejsce ex aequo – Anita Krasoń oraz Zuzanna Rutkiewicz
< �Wyróżnienia: Karol Komraus, Kabaret „Skarpety babci Anety” czyli 

Marta Kania, Nadia Szafron, Matylda Biela

w kategorii szkół podstawowych klasy od VII do VIII
< �Wyróżnienie: Amelia Kamińska

Uczestnicy zaprezentowali swoje wyjątkowe talenty�  (FOT. GOK)

Popołudniowe zajęcia z GOK to 
miło i kreatywnie spędzony czas!

Tutaj każdy znajdzie coś dla siebie. 
Tygodniowo z różnych form aktywności 
korzysta ponad 200 osób, zaczynając od 
20-miesięcznych maluszków, a kończąc 
na młodzieży 60+. Do wyboru są: zaję-
cia artystyczne, taneczne, gra na gitarze, 
kickboxing, zajęcia dla najmłodszych 
i wiele innych! Szczegółowy harmono-
gram można znaleźć na gok.miedzna.pl 
oraz na Facebooku.

8 GOK, pk

Aktywnie  
z Gminnym  
Ośrodkiem 
Kultury
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i jest! wspaniale, że mamy już wiosnę. Tę kolorową porę roku radośnie przywitały dzieci z naszej gminy. w szkołach i przedszkolach 
przygotowano z tej okazji piękne wydarzenia, również w plenerze (FOT. PLACóWKI OŚWIATOWe) 

Nadeszła wiosna!


